

आकाशवाणी पुणे  
पुणे वृत्तांत  
वेळ - संध्याकाळी 06.00 वा.

दिनांक – 19.08.2024

वार – सोमवार

### रक्षाबंधन-सैनिक

भाऊ आणि बहिणीच्या पवित्र नात्याचं प्रतिक असलेला रक्षाबंधन सण तसंच नारळी पौर्णिमा आज आनंदात साजरी होत आहे. यानिमित्त विविध संस्थांतर्फे कार्यक्रम आणि उपक्रमांचं आयोजन करण्यात आलं आहे. 'आम्ही पुणेकर' संस्था आणि श्री पांडुरंग आदर्श सेवा ट्रस्ट यांच्यावतीने रक्षाबंधन सणानिमित्त 'राष्ट्रवीर सन्निक बंधुता रक्षाबंधन यात्रा' काढण्यात आली. मुंबईपासून सुरु झालेली ही यात्रा भारत-पाकिस्तान सीमेवरील कुपवाडा जिल्ह्यातील केरन सेक्टर इथं पोहचल्यानंतर सीमेवर तस्मिंत असलेल्या जवानांना राखी बांधून रक्षाबंधन सण साजरा करण्यात आला. पुण्यातील शाळकरी मुलांनी तयार केलेल्या राख्या, शुभेच्छापत्रे याप्रसंगी जवानांना भेट देण्यात आली. या कार्यक्रमाला दोन्ही संस्थांचे पदाधिकारी, लष्करी अधिकारी आणि सभ्यातील जवान उपस्थित होते. सर्व उपस्थितांनी देशातील जवानांप्रती कृतज्ञतेची भावना व्यक्त केली.

### शेतकरी दिन

पुण्यातील साखर संकुल इथं आज 'शेतकरी दिन' साजरा करण्यात आला. पद्मश्री डॉ.विठ्ठलराव विखे पाटील यांचा जन्मदिन 'शेतकरी दिन' म्हणून साजरा करण्यात येतो. कार्यक्रमाला साखर आयुक्त कुणाल खेमनार, विस्तार प्रशिक्षण संचालक विनयकुमार आवटे आणि अन्य मान्यवर उपस्थित होते. विनयकुमार आवटे यांनी सहकारी चळवळीचा उदय, त्याची जडणघडण तसंच डॉ. विठ्ठलराव विखे पाटील यांच्या सहकार चळवळीतील योगदानाबद्दल यावेळी माहिती दिली. राज्यस्तरीय पीक स्पर्धेत विजेत्या ठरलेल्या पुणे जिल्ह्यातील शेतकरी बंधू आणि भगिनींचा यावेळी प्रशस्तीपत्र देऊन सत्कार करण्यात आला.

### मिळकतकर

पुणे महापालिकेचा मिळकतकर विभाग आता कराची वसुली करण्यावर भर देणार आहे. यासाठी विविध स्तरांवर वसुली पथके तयार करण्यात येणार असून, त्यांना महिन्याला 250 ते 300 कोटी मिळकत कर वसूल करण्याचे आदेश देण्यात आले आहेत. नवीन मिळकती शोधण्यासोबत त्यांचं मूल्यमापनदेखील केलं जाणार आहे. थकबाकीदारांना कॉल, एसएमएस करून तसंच प्रसारमध्यमांद्वारे थकबाकीची माहिती दिली जाणार असल्याची माहिती मिळकतकर विभागाचे प्रमुख आणि उपायुक्त माधव जगताप यांनी आज पत्रकारांना दिली.

### प्रकाशन

कविता करता येणं ही देवाची देणगी असून अलीकडच्या काळात वृत्तबद्ध कविता लोप पावत चालल्या आहेत. त्यामुळे नवोदित कवींनी वृत्तबद्ध कविता कराव्यात असं आवाहन आकाशवाणीच्या माजी निवेदिका, कवयित्री आणि गझलकार प्राजक्ता पटवर्धन यांनी केलं आहे. कवयित्री केतकी आगाशे यांच्या 'आभास' या कवितासंग्रहाच्या प्रकाशनप्रसंगी त्या काल पुण्यात बोलत होत्या. मधुश्री प्रकाशनचे पराग लोणकर यावेळी उपस्थित होते.

## गणेशोत्सव

यंदाचा गणेशोत्सव अंमली पदार्थ आणि सायबर गुन्हेमुक्त होण्यासाठी पुण्यातील भोई प्रतिष्ठानच्यावतीने विशेष प्रकल्प राबविण्यात येणार असून या अंतर्गत विविध उपक्रमांचं आयोजन करण्यात आलं आहे. या निमित्ताने चित्रकला स्पर्धा, निबंध स्पर्धा आणि घोषवाक्य स्पर्धा घेण्यात येणार आहे. शालेय, महाविद्यालयीन आणि खुला गट अशा तीन गटात ही स्पर्धा होणार असून यामध्ये पुणेकर नागरिक तसंच विद्यार्थ्यांनी सहभागी व्हावं असं आवाहन प्रतिष्ठानचे अध्यक्ष आणि राष्ट्रीय युवा पुरस्कार विजेते प्राध्यापक डॉक्टर मिलिंद भोई यांनी केलं आहे. या स्पर्धेतील विजेत्यांना तसंच सहभागींना रोख पारितोषिके आणि सन्मानपत्र देऊन गौरवण्यात येणार असल्याचं प्रतिष्ठाननं म्हटलं आहे.

## मॅरेथॉन

राज्य आपत्ती व्यवस्थापन प्राधिकरण तसंच जिल्हा आपत्ती व्यवस्थापन प्राधिकरणाच्या संयुक्त विद्यमाने 'एक धाव सुरक्षेची' या उपक्रमांतर्गत आज मॅरेथॉन स्पर्धा आयोजित करण्यात आली होती. पुण्याचे जिल्हाधिकारी डॉक्टर सुहास दिवसे यांच्या मार्गदर्शनाखाली झालेल्या या स्पर्धेचा शुभारंभ अपर पोलीस अधीक्षक रमेश चोपडे आणि निवासी उपजिल्हाधिकारी ज्योती कदम यांच्या हस्ते करण्यात आला. नागरिकांमध्ये आपत्तीसंदर्भात जनजागृती व्हावी, त्यांनी सुरक्षिततेचे नियम पाळावे या हेतूने या स्पर्धेचं आयोजन करण्यात आलं होतं. यावेळी पूर, दरड कोसळणे, भूकंप या आपत्तींमध्ये घ्यावयाची खबरदारी तसंच सचेत आणि दामिनी ऍप आणि 112 आणि 1077 या टोल फ्री क्रमाकांबाबत जनजागृती करण्यात आली. या स्पर्धेमध्ये पुणे, पिंपरी चिंचवड, पुणे महानगर प्रदेश विकास प्राधिकरण, अग्निशमन दल, नागरी संरक्षण दल, आपदा मित्र, पोलीस, गृहक्षक दल, जिल्हाधिकारी कार्यालयाचे कर्मचारी अशा 194 स्पर्धकांनी सहभाग नोंदविला.

## ब्लू सुपरमून

खगोलप्रेमींसाठी आज विशेष पर्वणी आहे. आज संध्याकाळी 6 वाजून 54 मिनिटांनी चंद्रोदय झाल्यानंतर काही वेळाने ब्लू सुपर मून बघता येणार आहे. चंद्र पृथ्वीच्या अधिक जवळ राहणार असल्याने त्याचा आकार नेहेमीपेक्षा 14 टक्क्यांहून अधिक मोठा आणि प्रकाश 30 टक्क्यांहून प्रखर असणार आहे. ही घटना अत्यंत दुर्मिळ समजली जाते.

## हवामान

पुणे शहर आणि परिसरात सध्या विजांच्या कडकडाटासह पाऊस सुरू आहे. आज दुपारनंतर आकाश ढगाळ असून दिवसभर मात्र उकाडा जाणवत असल्यामुळे नागरिक हशिंग झाले होते. मात्र सध्या सुरू असलेल्या पावसामुळे पुणेकरांना दिलासा मिळाला आहे. दरम्यान उद्याही आकाश अंशतः ढगाळ राहून पावसाची शक्यता हवामान विभागाने वर्तवली आहे.

तर हा होता आजचा पुणे वृत्तांत. उद्या पुन्हा भेटू विविध भारती पुणे केंद्रावर संध्याकाळी सहा वाजता ताज्या पुणे वृत्तांतमधे. नमस्कार.